
1. Ρωμαϊκή & Βυζαντινή Κληρονομιά

Αυτά τα μνημεία αποτελούν την "καρδιά" της ιστορικής Θεσσαλονίκης και είναι
προστατευόμενα από την UNESCO.

Ροτόντα: Ένα από τα πιο επιβλητικά κτίσματα του ύστερου αρχαίου κόσμου. Χτίστηκε από
τον Γαλέριο και εντυπωσιάζει με την αρχιτεκτονική του και τα ψηφιδωτά του.

Αψίδα του Γαλερίου (Καμάρα): Το πιο αναγνωρίσιμο σημείο συνάντησης, με ανάγλυφες
παραστάσεις που εξυμνούν τις νίκες του Ρωμαίου αυτοκράτορα.

Ρωμαϊκή Αγορά: Το οικονομικό και πνευματικό κέντρο της αρχαίας πόλης, με το
αναστηλωμένο ωδείο της.

Άγιος Δημήτριος: Η βασιλική του πολιούχου της πόλης με την περίφημη "Κρύπτη", ένας
χώρος με ιδιαίτερη ατμόσφαιρα.

Ναός Αγίας Σοφίας: Ένα από τα σημαντικότερα βυζαντινά μνημεία, που αντικατοπτρίζει τη
δόξα της πόλης ως "συμβασιλεύουσας".

2. Εμβληματικά Σημεία & Σύγχρονη Πόλη

Μέρη που καθορίζουν την αισθητική της Θεσσαλονίκης σήμερα.

Νέα Παραλία (Ομπρέλες Ζογγολόπουλου): Το πιο πολυφωτογραφημένο σύγχρονο γλυπτό
σε μια από τις ωραιότερες βόλτες της Ευρώπης.

Άνω Πόλη (Κάστρα): Η περιοχή με τα τείχη και την καλύτερη πανοραμική θέα στον
Θερμαϊκό.

Πλατεία Αριστοτέλους: Σχεδιασμένη από τον Ernest Hébrard μετά τη μεγάλη πυρκαγιά του
1917, αποτελεί το "πρόσωπο" της σύγχρονης πόλης προς τη θάλασσα.

Λαδάδικα: Η ιστορική εμπορική γειτονιά που διασώθηκε από την πυρκαγιά του 1917.
Σήμερα είναι μια πλακόστρωτη περιοχή γεμάτη χρώματα, εστιατόρια και μουσική.

Βαλαωρίτου & Συγγρού: Η "εναλλακτική" καρδιά της πόλης. Παλιά νεοκλασικά κτίρια και
στοές που το βράδυ μεταμορφώνονται σε ένα από τα πιο ζωντανά σημεία διασκέδασης.

Παλιά Παραλία & Λεωφόρος Νίκης: Η κλασική βόλτα δίπλα στο κύμα, με τα αμέτρητα
καφέ και τη θέα μέχρι τον Όλυμπο όταν ο ουρανός είναι καθαρός.

3. ΌμορφαΜέρη γύρω από τη Θεσσαλονίκη

Αν θέλεις να επεκταθείς λίγο έξω από το κέντρο:

Φράγμα Θέρμης: Ένας "πράσινος" παράδεισος πολύ κοντά στην πόλη για περπάτημα και
χαλάρωση στο δάσος.

Αγγελοχώρι (Φάρος): Ένα υπέροχο σημείο για να δεις το ηλιοβασίλεμα με θέα όλο τον
κόλπο της Θεσσαλονίκης και τον Όλυμπο απέναντι.

2. Χαρακτηριστικές Γεύσεις (The Foodie Guide)

Η Θεσσαλονίκη είναι η γαστρονομική πρωτεύουσα της Ελλάδας.

Κουλούρι Θεσσαλονίκης: Το πιο απλό και διάσημο σνακ. Τραγανό, με πολύ σουσάμι.



Μπουγάτσα: Είτε με κρέμα (το κλασικό), είτε με τυρί, κιμά ή σπανάκι. Είναι το σήμα
κατατεθέν του πρωινού στην πόλη.

Τρίγωνα Πανοράματος: Τραγανό φύλλο βουτύρου γεμισμένο με πλούσια κρέμα. Ένα γλυκό
που δεν λείπει από καμία επίσκεψη.

Τσουρέκι: Ειδικά η εκδοχή με επικάλυψη λευκής σοκολάτας και γέμιση κάστανο έχει γίνει
θρύλος.

Μεζέδες: Όπως το μπουγιουρντί, καυτερός μεζές της Βόρειας Ελλάδας, τα μύδια και οι
γαρίδες σαγανάκι, ο θεσσαλονικιώτικος γύρος κ.α.
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